

49起!今年火情比往年少

均为燃放烟花爆竹引起,无人员伤亡

□记者 渠稳

晨报讯 2月8日,记者从市消防支队了解到,2011年春节,从大年三十到正月初六上午8时,我市共发生火灾49起,无人员伤亡,直接经济损失达五万余元。

“今年春节期间火灾事故数与往年相比略有减少,春节期间的49起火灾均为普通火灾,都是因为市民燃放烟花爆竹引起的草坪及树木燃烧,无较大火灾事故发生。”市消防支队防火处处长席良进对记者说。

记者了解到,为确保春节期间火灾形势稳定,净化社会消防安全环境,坚决遏制有影响火灾事故发生,春节期间,我市消防支队从2月2日起至2月7日,对全市的209家单位进行了消防检查,杜绝了火灾隐患。“春节期间全体消防

官兵放弃休假,进入二级战备状态,灭火成功率达100%。”席良进说。

谈到今年春节期间火灾的发生原因,席良进告诉记者,随着市民防火意识加强和消防检查力度加大,较大火灾事故的发生率也降到了历史最低点。“但随着城市绿化面积扩大,加之今冬我市基本无雨雪,天气较为干燥,造成干枯的草坪遇见明火就极易燃烧,而春节期间市民有燃放烟花爆竹的习俗,燃放烟花爆竹也就成为了引燃草坪的主要原因。”

“但随着城市绿化面积扩大,加之今冬我市基本无雨雪,天气较为干燥,造成干枯的草坪遇见明火就极易燃烧,而春节期间市民有燃放烟花爆竹的习俗,燃放烟花爆竹也就成为了引燃草坪的主要原因。”

行礼作揖,祈福保平安 老外鹤壁旅游 爱上民俗文化

□记者 李鹏

晨报讯 “在大伾山游玩碰上了非洲老外,真是很少见。中国的文化博大精深,很多老外开始爱上中国文化。”2月8日,市民刘先生向记者讲述了他在大伾山遇上老外的经历。

2月5日,刘先生一家去大伾山游玩。走到大石佛的时候,刘先生的儿子拉着他的手喊道:“爸爸,看,有外国人在磕头呢。”刘先生一家人兴致勃勃地跟在那几名外国人身后,看到他们一会儿拍照,一会儿选购本地特色商品。其中一名黑黑的高个子外国人看到泥咕咕时非常兴奋,还亲自试试是否能吹响。在许愿钟、大石佛、龙洞等祈福的地方,这些外国人还学着别人的样子非常虔诚地行礼作揖,祈福保平安。

一位非洲客人用生硬的汉语说:“这次在鹤壁我们大饱了眼福,同时也饱了口福。鹤壁给我们留下了深刻印象,鹤壁民俗文化丰富多彩,非常有趣,我们会推荐更多的朋友到中国,到鹤壁来领略一下中原民俗文化。”

据市旅游局的工作人员介绍,这些人来自非洲的埃塞俄比亚,他们是被送往华南理工大学进修培训的学员,这次由广州广之旅集团和广州三元公司组团带他们游览河南的少林寺、殷墟、大相国寺,以及鹤壁的大伾山、云梦山、淇河等,游览时间从2月3日至6日,为期4天。

腊月二十九至正月初五 “120”日均出诊32次

多为心脑血管疾病、酒精中毒、交通事故

□记者 赵玮

晨报讯 春节期间,我市120急救指挥中心并不清闲。据统计,120日均出诊32次,最多的一天出诊48次,心脑血管疾病、酒精中毒、交通事故是出诊主因。

120急救指挥中心的工作人员告诉记者,从虎年腊月二十九算起,7天内120急救指挥中心共接到求助电话200余次,接诊193人次,日平均派诊量32次。正月初二、初三的接诊量较高,尤其是初三,一天出诊48次。

大年初一晚上,清华园小区70多岁的王奶奶因为

家人团聚很激动,血压升高,结果一家人都赶到医院“聚会”了。

在我市某医院工作的急诊科医生告诉记者,春节期间他接诊了不少心脑血管病患者,以老年人为主,多数是虎年腊月三十前后两天,因家人团聚,过度兴奋、劳累,生活无规律,加重了心脏负担引起的。

2月8日,120急救指挥中心的工作人员许文君告诉记者,越是过年他们越忙,不仅24小时岗位不能离人,还必须在接到求助电话后30秒内派出接诊车辆,越是过年他们越要坚守岗位。

喜气洋洋逛庙会



▲三个小朋友在浚县大伾山与鸽子嬉戏。晨报记者 赵永强 摄

两岁女孩春节收到50克金条 实物黄金变身压岁钱

□记者 赵玮

晨报讯 “妞妞是我爸妈的掌上明珠,他们平时都给孩子买不少礼物,过年了,两位老人就想给孩子送个特别的礼物。”2月8日,新区的李女士对记者说,今年春节她两岁的女儿妞妞收到姥姥、姥爷的压岁钱是一根50克金条。

李女士说,她是郑州人,父母是退休干部,2007年她随丈夫来到鹤壁。2月4日,她和丈夫带两岁的女儿回郑州看父母,两位老人拿出一个沉甸甸的红包塞给孩子,李女士打开红包一看,里面是一根金条。李女士的丈夫认为给孩子金条太贵重,坚持把金条还给老人。妞妞的姥爷说,他们年

前就琢磨给外孙女一份特别的礼物,想来想去还是决定送实在的。

新区一金店的经理告诉记者,近几年来压岁钱正悄悄变身“压岁金”,压岁金、贺岁金条、黄金生肖挂件等传统黄金制品在春节前后达到了销售高峰。

对于压岁钱变身“压岁金”,记者随机采访了几位市民,“黄金是一种理财产品,给孩子买黄金,可以让他接触理财,学会理财。”市民刘女士的孩子正上初中,她认为给孩子买黄金当压岁钱的想法很好,她愿意尝试。

但市民张先生认为这种做法不太妥当,“这种方式可能只有有钱人能玩得起,给孩子送金条,容易让孩子有攀比心理,不利于成长。”

高速公路上挖断光缆致监控黑屏 一窃贼当场被擒

□记者 邓少华
通讯员 孙卫东

晨报讯 2月2日,3名犯罪嫌疑人在安新高速公路上偷窃附属设施时将联网收费通信光缆挖断,就在他们要得手时,被路政人员抓了个正着,其中一犯罪嫌疑人在当场被擒,另外两个人逃跑。目前该案已移交新乡警方。

2011年2月2日16时30分,安新高速公路鹤壁路政大队接到安新分公司指挥中心电话,称安新高速公路

K568段以北监控黑屏,怀疑K568段附近光缆被盗窃。接到指令后,鹤壁路政大队三中队队员迅速上路排查。为不惊动盗贼,队员们提前停车徒步排查。大约排查1公里后,队员们发现公路中央的隔离带内有3个人正在盗挖高速公路的护栏立柱,于是包抄过去,当场擒获1人,另外两个人逃走。队员们当场收缴作案工具铁锹3把、扁铲2把。目前损坏的光缆已修复,安新高速公路监控已恢复正常。



▲“坐”高望远。晨报记者 赵永强 摄



▲“我也要兔子气球……”晨报记者 张志嵩 摄



▲开心一笑。晨报记者 赵永强 摄



▲“我也要当回空中飞人。”晨报记者 张志嵩 摄



▲精彩不容错过。晨报记者 赵永强 摄

大多复制失人情味 短信拜年 成温情负担

□见习记者 夏国锋

晨报讯 近几年,短信拜年渐成为人们主要的拜年方式,似乎既省力又省钱,然而随着发送对象增多,不少市民发现短信拜年也变成温情负担,发完全部拜年短信的感受岂一个“累”字了得?

家住新区福汇佳苑的张先生说,他去年参加工作,交际圈也大了很多,除夕夜给同学、朋友发拜年短信没发到一半就感到手酸,后来干脆转发收到的短信,有时名字忘记改就发出去了,很是尴尬。

“发短信是个伤脑筋的事情,给朋友、同事发不需要太多,给领导发短信却生怕有不妥之处。”在我市某事业单位上班的王女士说。

“说实话发拜年短信没什么意思,不少是转发别人的信息,甚至有的连名字都没改。与其转发别人的短信还不如自己编写,内容虽然简单,但多了份真情。”在我市一家医院上班的陈先生说,他每年都是自己编写拜年短信。

记者在采访中了解到,不少市民觉得拜年短信只是传递祝福的方式,不必看得太重,人际交往最重要的是真诚,而这一点远非是一条短信就能解决。如果厌倦了发短信拜年,可以尝试把自己的交往对象分类,根据不同对象或寄贺卡或打个电话或QQ留言等,也许收到意想不到的效果。